
Referat af bestyrelsesmøde i Grundejerforeningen Holme Syd 
 
Tidspunkt: 20. september 2022 
Sted: Hos Frank Arberg, Holme Parkvej 177 
Referent: Peter Svenné Schmidt 
 
Deltagere 

Peter Corneliussen 20226155 pcorneliussen@te.com Holme Parkvej af 1990 
Lars Thruesen 21400070 lthruesen@gmail.com Madsbjergparken 
Diana Mønniche Eriksen 20717862 ruzo2000@gmail.com  Holme Parkvej af 1987 
Frank Arberg 40356784 frank@arberg.dk  Jelshøj 
Finn Skovsgaard 40147582 skovsgaard389@gmail.com Jelshøj 
Peter Svenné Schmidt 72201022 peter.schmidt@live.dk  Holmeparken 
 
Referat sendes til alle bestyrelsesmedlemmer samt til post@holme-bjerge.dk 
 
DAGSORDEN:  

1. Godkendelse af referat fra repræsentantskabsmøde 7. juni 2022  
 a. Opfølgning på punkter  

2. Kassereren – Orientering.  
 a. Indestående på bankkonto  
 b. Kontingent indbetaling  
 c. Budget  
 d. Div.  

3. Status på grønne områder  
 a. Trappen  
 b. 2 udgåede træer  
 c. Blomstereng  
 d. Stierne  
 e. Høje træer  

4. Status på oprensning af søer  
 a. Peter giver en status på kommunens planer for søerne  

5. 5-Årsplan  
 a. Revidering af eksisterende punkter  
 b. Evt. nye punkter  

6. Eventuel 
 
 
Ad 1) Opsamling fra sidste bestyrelsesmøde 

a) Referat fra repræsentantskabsmødet den 7. juni blev underskrevet af bestyrelsens med-
lemmer. 

b) Der var ingen uløste opsamlingspunkter fra repræsentantskabsmødet. 
 
  
 
Ad 2) Kassereren - Orientering 

a) Indestående på grundejerforeningens bankkonto er p.t. kr. 227.356. Der har således kun 
været meget begrænsede udgifter siden juni. De fleste udgifter vil komme omkring årsskif-
tet når gartnerfirmaerne slutafregner. 

b) Alt kontingent er indbetalt. Diana sender næste kontingentopkrævning ud til parcelforenin-
gerne sidst i oktober måned. 

c) Vi har stadig en del tilbage af årets budget så der var enighed om at fremskynde nogle af 
punkterne, der jf. 5-års planen var budgetteret til næste år – mere konkret 



træfældning/beskæring samt vedligeholdelse af bænke i grundejerforeningens område. 
Mere herom under næste punkt. 

 

Ad 3) Status på grønne områder 

Bestyrelsen havde indledt mødet med en fælles gåtur gennem vores område for at kunne vurdere 
og behandle nedenstående punkter: 

a) Trappen fra stamvejen ned til stien under Ringvej Syd har fået lidt klager over skæve trin. 
Vi har fået tilbud fra et gartnerfirma på nyanlæg af hele trappen til kr. 36.250, men ved be-
sigtigelsen fandt vi ikke, at trappen var særligt nødlidende. Derfor var der enighed om at 
nøjes med at vende stenene på to trin samt rette et 3. trin lidt op. 

b) På vores tur gennem området fandt vi flere udgåede træer end bare 2, og der var enighed 
om at få dem fjernet af gartnerfirmaet. Et af stederne midt på den østlige sti ville de reste-
rende småtræer og buske komme til at se pjuskede ud, når de udgåede træer fjernes, så 
her var vi enige om at fjerne det hele. Samtidig skal der foretages noget beskæring/ op-
stamning/udtynding af det meget høje træ der står i nordøstenden nær baghaven til Holme 
Parkvej 23. 
Endelig skal gartnerfirmaet sætte 2 store nye rønnetræer som mangler ved den østlige sti. 
Der var enighed om at lade gartnerfirmaet stå for plejen med vandingsposer de første 2 år, 
hvorved den samlede pris for dette bliver kr. 15.500 

c) Blomsterengen, der sidste år blev anlagt billigt som et forsøg, blev ikke den store succes. 
Området er næsten helt overtaget af græs og ukrudt, Vi har fået tilbud på genetablering for 
kr. 15.000, men vi har ikke tiltro til, at næste forsøg ville blive meget bedre. Samtidig finder 
bestyrelsen, at de områder, der mellem de store græsslåninger efterlades uklippet i felter, 
står smukkere og også giver grundlag for naturlige vilde blomster og biodiversitet. Derfor 
besluttede bestyrelsen ikke at forny blomsterengen. 

d) Stierne der blev forbedret meget sidste år, har allerede på én sæson mistet meget af deres 
bredde til græs, der vokser ind fra siderne. Derfor har gartnerfirmaet givet tilbud på 4 gange 
årlig brænding af de 900 meter stiers kanter med en såkaldt Power Rake, der samtidig med 
kantbrændingen jævner stierne ud. Dette vil årligt koste kr. 24.375. 
Bestyrelsen var enige om at prøve dette – i første omgang med en brænding snart samt en 
til foråret, hvorefter vi vil vurdere effekten. 

e) Fra gartnerfirmaet har vi også fået tilbud på kr. 28.750 for topkapning ned til 4 meters højde 
af en del træer/buskads samt komplet fjernelse af nogle træer i et nærliggende område på 
fællesarealet 

Frank sørger for at sætte ovennævnte i gang med gartnerfirmaet snarest. 

 

Ad 4) Status på oprensning af søer 

Peter Corneliussen har god dialog med en projektleder hos Aarhus Vand, der som led i en forny-
else og kapacitetsudvidelse på regnvandsbassinerne forsøger at få en aftale igennem om komplet 
renovering af vores 3 søer – herunder en stensætning som et New Zealandsk åløb. 

Projektet er beskrevet og er sendt til godkendelse i Aarhus Kommunes afdeling for Natur og Miljø. 

Hvis det bevilges, som Aarhus Vand ønsker det, er det mest sandsynlige, at arbejdet kan begynde 
i efteråret 2023. Indtil videre forventer vi derfor ikke selv at grundejerforeningen skal sætte beløb af 
til oprensning af søerne, som vi ellers havde på budgettet for 2023-24. 

 

  



Ad 5) 5-Årsplan 

a) Revidering af eksisterende punkter følger af beslutningerne i punkterne ovenfor. Vi aftalte 
derfor at Diana reviderer 5-Årplanen tilsvarende – herunder den nye post med årligt vedli-
gehold af stierne. Dette gøres klar til næste bestyrelsesmøde i foråret 2023. 

 

Ad 6) Eventuelt 

Intet under eventuelt 

 

 

 

Godkendelse af dette referat ved tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer på førstkommende be-
styrelsesmøde efter dette repræsentantskabsmøde: 

 

Holme, den ______________________________ 

 

 

 

_______________________________ _______________________________ 

Frank Arberg (Jelshøj) Finn Skovsgaard (Jelshøj) 

 
 
 
 
_______________________________ _______________________________ 

Diana Mønniche (Holme Parkvej af 1987) Peter Corneliussen (Holme Parkvej af 1990) 

 

 

 

_______________________________  

Peter Svenné Schmidt (Holmeparken)  
 


